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Προς 

κο Κυριάκο Πιερρακάκη, Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

κο Τάκη Θεοδωρικάκο, Υπουργό Ανάπτυξης 

κα Νίκη Κεραμέως, Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

κα Όλγα Κεφαλογιάννη, Υπουργό Τουρισμού 

κο Γιάννη Κεφαλογιάννη, Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Αξιότιμες/οι κυρίες/οι Υπουργοί, 

Με αφορμή τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές και λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα 

νομοθεσία για τα μέτρα στήριξης που εφαρμόζονται σε ανάλογες περιπτώσεις, καθώς και τη 

διαδικασία υλοποίησής τους, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα εξής: 

Πράγματι, έχει προβλεφθεί ένα σημαντικό πλέγμα μέτρων για τη στήριξη κατοίκων και 

επιχειρήσεων που πλήττονται από φυσικές καταστροφές. Ωστόσο, οι κυριότερες δυσλειτουργίες 

εντοπίζονται στον τρόπο και τον χρόνο εφαρμογής τους. Κατά την άποψή μας, το πλαίσιο στήριξης 

σε τέτοιες περιπτώσεις πρέπει να είναι συγκεκριμένο, να ενεργοποιείται αυτόματα, να υλοποιείται 

άμεσα και, όσον αφορά τις επιχειρήσεις, να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες συγκεκριμένων 

κλάδων της οικονομίας. 

Η άμεση και ουσιαστική στήριξη των κατοίκων και των τοπικών κοινωνιών που επλήγησαν 

αποτελεί ζήτημα πρώτης προτεραιότητας. Η αποκατάσταση της κοινωνικής και οικονομικής ζωής 

στις πληγείσες περιοχές, η ενίσχυση του εισοδήματος, η διασφάλιση της απασχόλησης και η 

δημιουργία συνθηκών για την επιστροφή της κανονικότητας είναι κρίσιμες προϋποθέσεις για τη 

διατήρηση του κοινωνικού ιστού. 

Ανάλογη μέριμνα απαιτείται και για τη στήριξη των τοπικών επιχειρήσεων, οι οποίες αποτελούν 

βασικό πυλώνα της οικονομικής δραστηριότητας και της απασχόλησης, και των οποίων η 

βιωσιμότητα είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την επιβίωση και την ανασυγκρότηση των ίδιων των 

κοινωνιών. 

Με βάση τη μέχρι σήμερα εμπειρία των μελών μας, επισημαίνουμε ότι: 

1. Τα σχετικά μέτρα θα πρέπει να εφαρμόζονται: 

α) όχι μόνο στις επιχειρήσεις που υπέστησαν άμεσες υλικές ζημιές, αλλά και σε όσες αδυνατούν να 

λειτουργήσουν ομαλά λόγω της κατάστασης στην περιοχή, ακόμη αν δεν έχουν υποστεί κτιριακές 

φθορές, 

β) όχι μόνο στις επιχειρήσεις που διατηρούν την κύρια εγκατάστασή τους στην πληγείσα περιοχή, 

αλλά και σε όσες διαθέτουν υποκατάστημα εκεί. 



 

 

2. Το πλαίσιο στήριξης θα πρέπει να περιλαμβάνει, λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω (1), τα εξής 

μέτρα: 

Αναστολές συμβάσεων εργασίας: Προτείνεται το ύψος της αποζημίωσης που καταβάλλεται 

προς τους εργαζόμενους να αναπροσαρμόζεται με βάση την αύξηση του κατώτατου μισθού. 

Αναστολή είσπραξης βεβαιωμένων οφειλών και ασφαλιστικών εισφορών: Οι σχετικές 

Υπουργικές Αποφάσεις θα πρέπει να εκδίδονται άμεσα και σε σύντομο χρόνο να θεσπίζονται 

ρυθμίσεις για τη σταδιακή αποπληρωμή των οφειλών/εισφορών που έχουν ανασταλεί. 

Αναστολή πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης: Η σχετική Υπουργική Απόφαση θα πρέπει να 

εκδίδεται άμεσα, με πρόβλεψη τουλάχιστον τετράμηνης αρχικής αναστολής όλων των πράξεων 

αναγκαστικής εκτέλεσης. 

Χορήγηση πιστωτικού σημειώματος αντί επιστροφής χρημάτων: Σε περιπτώσεις ακύρωσης 

κρατήσεων ή συμβάσεων, προτείνουμε να παρέχεται δυνατότητα έκδοσης voucher διάρκειας 18 

μηνών, αναδρομικά από την ημερομηνία εκδήλωσης του φυσικού φαινομένου, τόσο για 

συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων, όσο και μεταξύ επιχειρήσεων και πελατών, κατά το πρότυπο 

της ρύθμισης που εφαρμόστηκε μετά τις πυρκαγιές που έπληξαν την Εύβοια. 

Ειδικό καθεστώς επιχορήγησης: Προτείνουμε να παρέχεται οικονομική ενίσχυση σε επιχειρήσεις 

που επλήγησαν άμεσα ή έμμεσα, με βάση συγκριτικά οικονομικά στοιχεία προηγούμενων ετών, 

κατά το πρότυπο της ρύθμισης που εφαρμόστηκε στην περίπτωση των πυρκαγιών που έπληξαν 

την Εύβοια. 

Δράσεις προβολής: Σχεδιασμός και υλοποίηση στοχευμένου προγράμματος προβολής για την 

αποκατάσταση της εικόνας των πληγεισών περιοχών στην εσωτερική και διεθνή αγορά, με στόχο 

την προσέλκυση επισκεπτών και πελατών. 

Το παραπάνω πλαίσιο μπορεί να αποτελέσει έναν σταθερό μηχανισμό άμεσης ενεργοποίησης σε 

κάθε μελλοντική περίπτωση φυσικής καταστροφής, διασφαλίζοντας την έγκαιρη και ουσιαστική 

στήριξη των πληγεισών επιχειρήσεων και τοπικών κοινωνιών. 

Με εκτίμηση 

Γιάννης Χατζής          Άγγελος Καλλίας 

 

 

Πρόεδρος Δ.Σ.                                                 Γενικός Γραμματέας 


